

总策划:张浩哲
执行策划:郭跃旗 邵群峰

□文/晚报记者 王虹 宋云层 晚报首席记者 徐莹 □图/晚报记者 张辉

京港社区:三大变化满目春

阅读提示

曾几何时,京港社区相对落后,人们就医难、买菜难、办事难,备受关注的宜兴路交通拥堵,垃圾随意堆放,这些给人们的生活带来诸多困扰。如今,该社区在

方办事处的正确领导下,五年砥砺前行,发展日新月异。变化最大的莫过于群众办事便利了,社区的服务贴心了,社会治安环境好了。宜兴路现在宽敞明亮,摊贩经营整齐

划一,摄像头安装在每个角落。居民活动室、图书室标配到位,邻里关系更加融洽。居民都说:我们社区真是发生了翻天覆地的变化。

环境变美了

提起京港社区的发展,家住和平里小区的隋明亮不由自主地说到自己身边的变化。从家里出来走几步,就可到小广场健身运动,买菜、看病也都很方便。这几步间的变化,是多年来京港社区服务功能不断完善的真实写照。身为社区建设的见证者,社区工作者们对社区的变化也津津乐道。

东方办事处成立于1998年1月,是撤地设市后睢阳区重新规划的一个办事处,东方办事处京港社区由原宋萃社区和京港社区整合而成。东起神火大道,西至九州路,南至长江路,北临宜兴路。下设江北名苑、东方小区等15个网格,包括小宋庄、马路口、侯庙村、小垌堆东队、小垌堆西队等5个村民组,辖11个楼院和2家单位,总面积0.40平方公里,常住居民2703户,人口7782人。

说起社区最大的变化,是环境的改变。提起以前的环境,居民张言山对记者说:“我在这地方住了几十年了,以前这里真的可以用‘脏、乱、差’来形容,家门口就是宜兴路农贸市场,市场内车辆停放混乱,垃圾、污水到处都是,交易区内商品摆放凌乱……还有蚊子和苍蝇,到处嗡嗡叫。而且路面不平,都是坑,一到雨雪天,大坑小坑都是水,行人根本没法走,汽车行驶时也得十分小心,否则就会陷入坑里。”另外,位于外贸车队家属院的一处垃圾,是当时建房时留下的建筑垃圾,不仅影响环境,而且还影响大家的出行。当社区组织人员进行清理时,居民左老先生说:“这堆垃圾有30多年了,还是建房时留下的,现在终于清理出去了。”位于京港社区的宜兴路农贸市场是典型的马路菜市场,占道经营,小贩沿街叫卖,既有碍市容,又噪声扰民,环境很差,令附近居民很不舒心……

这些问题一直成为城市管理的难题,也是广大市民议论的焦点,大家都期盼家门口拥有明亮、舒适、整洁的环境。在接受记者采访时,京港社区书记彭大海说,从这一现实需求出发,我市近年来不断加强城区农贸市场的建设力度,不断改造和新建农贸市场,希望通过此举为市民提供一个干净、舒心的买菜、购物环境。2016年7月,京港社区便民蔬果市场开始改建,这个1999年形成的马路市场,如今已经成为附近居民的“菜篮子”。营业场所整体规范整洁,被我市定为标准化菜市场。升级改造后的宜兴路、九州路、华夏路等宽敞明亮,给市民的出行带来了极大的方便,此举赢得了居民的点赞。



生活变好了

“孩子们上班都很忙,大部分时间都不在家,以前觉得自己有点小病,不想花钱,挺挺就过去了。或者吃点药,去个小诊所打个针就好了,但是年纪越来越大,看病成了我最头疼的事。现在好了,不出门就能把病看。”家住该社区小宋庄的蒋发财道出了社区变化的心声。今年82岁的蒋大爷告诉记者,他患有多种老年常见病,需要经常去医院,光是每天往返医院就让原本疾病缠身的他吃不消。

为进一步提高老年人健康水平,掌握老年人的健康状况,切实做到有病早发现、早治疗,京港社区联系东方社区卫生服务中心,每年为65岁以上的老人进行体检,为老人建立健康档案,对他们的健康生活方式和健康状况进行评估。通过体检,不仅让老人了解了自身的健康状况,及时纠正他们的不良生活习惯,有效降低患病率,同时也提高了老年人对公共卫生服务的知晓率和参与率,并以实实在在的为民服务行动,践行党的群众路线教育实践活动。

近年来,京港社区还积极开展家庭医生签约服务,为居民提供基本医疗、基本公共卫生、健康管理等服务,切实提高群众的自我保健意识和健康水平。为进一步深化医

疗卫生体制改革,充分发挥家庭医生的健康“守门人”作用,实现家庭医生签约服务以基本公共卫生服务为主向以个性化服务为主转变,更好地满足城乡居民就近就医及多样化健康服务需要,京港社区结合社区医院,创新服务模式,突出服务重点,全面推进家庭医生签约服务,逐步构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗就医格局。

在诊疗服务方面,家庭医生签约服务坚持自愿签约与政策引导相结合,门诊签约与上门服务相结合,基础服务与特需服务相结合,家庭医生服务与团队服务相结合的原则。社区与社区医院联合发力,共同进社区开展义诊、讲座、入户签约等工作,为群众提供综合、连续、协同的基本医疗卫生服务,有力地促进了签约工作的开展。

不仅如此,社区还认真做好民生实事免费孕前筛查、免费新生儿疾病筛查以及社区妇女免费“两癌”筛查工作,工作人员以开展发放宣传单、张贴宣传海报、沿街门面进店讲解、张贴条幅、流动车循环播放宣传音频等形式向广大群众进行宣传。

2017年7月,社区组织“月老计划”,举行“单身派对”,为社区内的单身青年男女搭

桥。为了给上班族解决后顾之忧,填补下午孩子们放学后无人照顾和看管的“真空地带”,社区联合志愿者组织“四点半课堂”,帮助、引导小学生健康成长。一是由社区志愿者为孩子们辅导功课,指导他们按时完成作业;二是开放社区图书室,鼓励孩子们阅读自己喜欢的书籍;三是通过开展绘画比赛等丰富多彩的活动,提高孩子们的团队合作精神。另外,社区还开展了“一元爱心募捐”活动,在居民活动场所等地方进行捐款,并用这些捐款资助了多名家庭贫困的大学生和一名白血病患者。“三五工作日”,社区还协调工会、农监办、残联为辖区内小学和幼儿园开展“微心愿”圆梦活动,给孩子们送去9000多元的书包、篮球、足球、图书等学习用品。

京港社区书记彭大海,每天都要面对社区里的急事、难事、愁事、琐事。“你说苦不苦、不累是假的,但苦中有乐。我在社区里的每个小区都公布了自己的手机号,而且进入每一个小区的业主微信群,现在居民们有什么事都会打我电话,我的电话也是24小时开机。每当获得居民的信任,每当帮助居民成功解决一些问题,就是我觉得‘乐’的时候!”面对记者的采访,他如是说。

开展市容秩序整治,对弱电、小广告、占道经营、营运三轮、夜市油烟烧烤及门头牌匾进行专项整治,取缔露天烧烤20余家,规范广告牌600余块。改善了街区形象,提升了街区品位。

五年的浓墨重彩、五年的精彩答卷、五年的幸福时光……传递着京港人奋进不已的坚定决心,表达着他们追求美好的坚定信念,展现着他们执着务实的美好愿景。

街区变靓了

社区工作人员告诉记者,为改变街道管理现状,京港社区推行网格化城市管理模式,建立了以街道、社区、小区为单位的三级城市管理网,“人在网中走,事在格中办”格局逐步形成。加大环境卫生整治力度,卫生保洁工作做到“一把扫帚扫到边”,全辖区覆盖不留死角、全时空覆盖不留时段,确保辖区环卫无缝对接。持续开展背街小巷环境卫生整治,加大对居民楼院和城乡接合部的

清扫保洁,彻底清除城市“牛皮癣”、卫生死角和垃圾盲区。

在大气污染治理方面,社区加大对施工工地督查督办力度,严格落实“六个100%”控尘措施。加大黄标车治理力度,持续开展餐饮业安装油烟净化装置专项检查行动,严格控制污染源排放。配合公安部门开展烟花爆竹禁燃禁放工作,有效改善生态环境,为“商丘蓝”贡献了力量。

喜迎十九大
社区看变化